

Noticias de los frentes de batalla

La unión de todos los antifascistas, es necesaria para vencer al fascismo

REGION MURCIANA

UN ACTO EN HONOR DE LA COLUMNA INTERNACIONAL

Murcia, 22.—Se ha celebrado un acto organizado por los representantes del frente popular, en honor de la «11 Brigada Internacional», que se encuentra descansando en Murcia, después de los duros combates a que asistieron en el frente de Madrid.

El Comandante Hans puso de manifiesto el orgullo que sienten por luchar junto a los soldados gloriosos del pueblo español.

Dice que después de setenta días de batalla en Madrid, vienen a descansar unos días.

Recuerda que las fuerzas españolas que luchan al lado de la Internacional, son verdaderos combatientes.

Dice que han tenido la Internacional, seiscientos muertos y 1.200 heridos, pero saben los soldados que luchan por librar al pueblo español y al mundo entero, del fascismo.

Dice que durante los días que van a estar descansando en Murcia, se dedicarán a reorganizar el Batallón, dándole entrada al mismo a soldados españoles, para con ello fundir más la unión entre todos los antifascistas.

Habla de que al triunfo de España, seguirá el de toda Europa.

También habla el comandante Richard, del Batallón Tahelmann, diciendo que se muestran orgullosos con luchar los alemanes junto con los españoles, en los que encuentran un gran valor.

El comandante de la La Comuna, de París, dijo que los franceses luchan desinteresadamente al lado del pueblo español, y que no están conformes con las debilidades del Gobierno Blum.

Después de los oradores locales, habló Nicoletti, Comisario Político de la Brigada, diciendo que las Brigadas Internacionales las componen la ciencia, intelectuales y obreros.

Añade que con ellos está luchando el gran escritor antifascista alemán Ludwin Ronn, autor de obras relativas a la gran y a la post guerra.

Hace una exaltación de la lucha que se desarrolla en España y de los obreros españoles.—Febus.

EN EL FRENT DEL NORTE

LOS SOLDADOS SIGUEN PANSANDOSE A NUESTRAS FILAS

Bilbao, 22.— En el sector de Ubea y Ochandiano, tres aviones rebeldes estuvieron arrojando unas octavillas, que el viento llevó a territorio leal.

Ayer los leales realizaron vuelos de reconocimiento y exploración.

Hubo duelo de artillería en Uda la. La leal estuvo bombardeando los Altos Hornos de Vergara y una fábrica de armas, en donde causaron muchos daños.

LOS REQUETES HUYEN DEL CAMPO FACCIOSO

Se ha presentado a nuestras filas un requetés, habiendo dicho

que se van a pasar a nuestras posiciones, procedentes del campo faccioso, un grupo de 25 requetés, pero que al hacerlo fueron denunciados por un falangista, siendo tomados por un falangista, siendo tomados a Villarreal, en donde él pudo realizar la fuga a nuestras posiciones.

Dice que los soldados se pasarían con mucho gusto a nuestras filas, pero están muy vigilados.

Advierte que no se dispare contra grupos, pues son soldados que vienen a luchar juntamente con las tropas leales a la República.—Febus.

EN EL FRENT ANDALUZ

CALMA EN EL FRENT DE CORDOBA

Andújar, 22.—Durante los cuatro días últimos, ha habido en los frentes de Córdoba, una calma absoluta.

Las tropas republicanas se han dedicado a los trabajos de fortificación de las posiciones últimamente cogidas al enemigo, sin que fuesen hostilizadas por éstas, siendo creencia de que los facciosos han

trasladado a sus fuerzas a otros frentes.

Ayer la aviación enemiga, arrojó algunos sacos con víveres a los rebeldes que están encerrados en el Santuario de la Virgen de la Cabeza.

Al regresar estuvieron bombardeando nuestras posiciones que vigilan dicho santuario, hiriendo a dos milicianos.

Se ha observado perfectamente, que algunos de los aparatos rebeldes, llevan pintadas en sus alas, la cruz gamada y que los aviones que vienen son de un tipo especial.

En Porcuna, nuestras heroicas tropas han cogido bastantes armas a los rebeldes, entre ellas un fusil ametralladora, alemán, muy pesado y de manejo extraño.

LO QUE DICE UN FUGADO

Desde Córdoba se ha podido fugarse un paisano, quien ha dicho que en dicha ciudad se celebró un acto de fe, siendo quemados los libros existentes en la Biblioteca de Cultura Popular.

Los moros venden el producto de su rapafia a los individuos que siguen a las tropas, vendiendo las máquinas de escribir a cinco duros.—Febus.

LAS OPERACIONES DE ESTOS ULTIMOS DIAS

Jaén, 22.— El día quince, nuestras fuerzas del sector de Córdo-

ba, realizaron una atrevida incursión llegando hasta doce kilómetros de Córdoba, volando un túnel, que ha dejado incomunicada a dicha capital con Peñarroya y otras importantes poblaciones.

En el sector de Granada, en la noche anterior, mediante un golpe de mano, fué volado un tren cargado de tropas y material de guerra, que se encontraba a unos diez kilómetros de Granada.

Desde nuestras avanzadillas, se pudieron oír los gritos de los facciosos.—Febus.

REGION ASTURIANA

EN OVIEDO SE ESTA DEPLORABLEMENTE

Gijón, 22.—Los facciosos acamparon en la margen izquierda del Alon, cañoneando nuestras posiciones emplazadas en la margen opuesta.

Se han pasado a nuestras filas, cuatro legionarios con armamento y bombas de mano.

También se pasaron nueve paisanos procedentes de Oviedo, diciendo que en dicha capital, la situación es muy deplorable.—Febus.

Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

Información Extranjera

DETALLES DE LA EXPLOSION DE NUEVAS BOMBAS

Lisboa, 22.— A las once y media de la mañana, estalló otra bomba en las oficinas que tienen establecida los colaboradores del ministro de la Guerra.

Hubo cinco heridos leves y daños de gran consideración.

Con motivo de la explosión de bombas, la policía ha detenido a 13 personas.

El ministro del Interior, estuvo conversando con el de Negocios Extranjeros, habiendo declarado que se trata de una organización extranjera que presta su ayuda a los obreros.

Dijo que las noticias que reciben de las provincias, acusan tranquilidad mediante las medidas adoptadas por el ministro de la Guerra.

Se sabe que una de las bombas explotó cerca de un depósito de gasolina, destinado a los rebeldes españoles.

LAS CONVERSACIONES DE ALVAREZ DEL VAYO

Ginebra, 22.— Las conversaciones celebradas por Alvarez del Vayo fuera de la sesión, son más importantes que las habidas en público.

Ayer estuvo conferenciando con Edem, Litvinoff y Delbós, representantes de Inglaterra, Rusia y Francia, respectivamente.

Los comentarios que se hacen de la intervención de Delbós, aseguran que se pronunció desfavorablemente a la proposición del representante de Chile y en favor de lo

ALVAREZ DEL VAYO, CONTINUA COSECHANDO EXITOS

Ginebra, 22.— Se ha reunido la

Sociedad de Naciones de Naciones, habiendo hablado el representante de Chile sobre los refugiados en las Legaciones en Madrid.

Alvarez del Vayo se opuso terminantemente a que este asunto se tratara, diciendo que el derecho de asilo en las Legaciones, no ha existido nunca y no es posible, que se reconozca ahora, como pide el representante de Chile.

El representante de Rusia, Litvinoff, se mostró de acuerdo con el ministro de Estado de España, diciendo que el Consejo solamente podrá tratar el asunto en segundo lugar.

manifestado por Alvarez del Vayo. EL TRECE ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE LENIN

Moscú, 22.— Con motivo de celebrarse en décimotercero aniversario de la muerte de Lenin, se han celebrado en esta capital gran número de actos conmemorativos de su muerte.

En un acto celebrado en el gran Teatro, tomaron parte Stalin, Molotov, Vorochilof, y gran número de dirigentes del proletariado soviético.

En las fábricas e industrias se celebraron igualmente mítines, en los que los obreros hablaron entusiasmados de la gran obra realizada por Lenin y Stalin continúa para bien del proletariado soviético.

UN COMENARIIO DE LA «PRAVDA» A LA SITUACION INTERNACIONAL

Moscú, 22.— La «Pravda», de hoy publica un interesantísimo artículo en el que trata de la situación internacional.

Dice que antes de la apertura de la Liga de las Naciones, el ministro de Relaciones Exteriores bri-

tánico, Mr. Edem, ha hablado de la política exterior de su país.

El discurso ofrece interés, porque en él se habla de la política impúdica e incendiaria de algunas naciones.

Esta política, comenta el periódico, ataca principalmente a Inglaterra, y por ello el pueblo británico ha obligado a sus representantes a laborar por la tranquilidad suya.

Dijo en su discurso, Mr. Edem, que el futuro de Alemania es la principal preocupación de Europa.

El gobierno soviético aprueba parte de lo manifestado por el Ministro británico, sobre todo, cuando dijo que la política que Alemania realiza en España con su «intervencionismo», es provocadora de una guerra.

El periódico informa que Alemania intenta un reparto del mundo, y coloca sus tropas en el Marruecos español, con perjuicio evidente para Inglaterra y Francia que se verán amenazadas más de cerca.

Rusia, añade la «Pravda», está en un todo de acuerdo cuando el Ministro dijo que «aunque tarde se daba cuenta de que era imposible nada por medio de paliativos que no conducan a nada práctico».

Alemania, no hace caso alguno a las propuestas inglesas, y se burla de sus notas.

La política de «no intervención» castiga los intereses ingleses, y el mismo Gobierno no ha podido ocultar la realidad de lo que supone la pérdida del poderío en el Mediterráneo.

Termina el periódico diciendo que Edem ha dicho que su país está dispuesto a defender la paz, y que ello unido al empuje de las demás potencias podrá oponerse a la guerra que las teas incendiarias del fascismo internacional quieren provocar en el mundo.

INFORMACION GENERAL DE MADRID

INTERESANTES DATOS DEL CAMPO FACCIOSO

Madrid, 22 (6 tarde).— Se conocen algunos párrafos de una interesante carta fechada en Tánger, y dirigida a un tal don Fernando, en donde se hace saber de los cruetinos crímenes que cometen los facciosos, describiéndose escenas de lo ocurrido en Badajoz.

Dice que en las prisiones se maltrata a los detenidos, los que tienen que dormir en el suelo.

Cuando los facciosos van a buscar a los detenidos, estos corren por los pasillos, gritando. Los ponen frente a los muros y le disparan un tiro en la nuca.

En Badajoz no ha quedado un solo obrero de los oficios, de carpinteros, albañil, pintor y ferroviario.

Los elementos de derecha están atemorizados ante las consecuencias de tantos crímenes, pues han sido fusilados unas 18.000 personas.

A las mujeres le cortan el pelo a rape, dejándoles un moño en la coronilla, en donde le ponen un lazo rojo y las pasean por la calles de la ciudad.

Los hermanos Plas, de izquierda republicana, fueron detenidos, y por ellos intercedió el Obispo, el que pidió fuesen puestos en libertad, pero no se le atendió habiendo sido fusilados.

Después cogieron a doce obreros y los mataron detrás de Correos.

En la Plaza de Toros, después de haber asesinado a varios centenares de obreros, cogieron a un grupo de más de cien y los pusieron boca abajo, obligándoles a que vomieran barro, y así lo tuvieron por espacio de nueve horas. El que levantaba la cabeza, era fusilado.—Febus.

REGION CATALANA

LA C. N. T. ESTA CONFORME CON QUE AZANA OCUPE LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA

Barcelona, 22.— En su número de hoy «Solidaridad Obrera», ha publicado una nota del Comité Nacional de la C. N. T., diciendo que les ha sorprendido el reportaje aparecido en «Solidaridad Obrera» contra el Presidente de la República, y añade, que para evitar confusiones, cuando se celebró el pleno regional en Madrid, en los últimos días de septiembre, al objeto de la deliberación sobre la entrada de la C. N. T., en el Gobierno, se acordó estar conformes con que continuara en la Presidencia de la República, don Manuel Azaña.

Añade que queda clara la posición de la C. N. T. y nadie en su nombre puede definir su posición.—Febus.

Madrid precisa ser evacuada y abastecida. El Comité Central de Vecinos de la Capital de la República, ha lanzado la idea de la organización de una línea para este servicio, precisándose la compra de doscientos camiones y solicita la ayuda de todo antifascista. Atendámonos.

DE LA REGION LEVANTINA

ULTIMA HORA

SE DISUELVEN LOS COMITES DE GASOLINA

Valencia, 22 (6 tarde).—Por una orden del ministerio de la Guerra, publicada en la «Gaceta de la República», se anula el orden del mismo departamento ministerial, relativa a la creación de las Comisiones sobre el control de gasolina, en virtud de las dificultades aparecidas como consecuencia de los incidentes habidos en las organizaciones en la designación de miembros.

EL EMBAJADOR DE LA ARGENTINA, A VALENCIA

Dentro de breves días se trasladará a Valencia la Embajada de la Argentina.

LARGO CABALLERO DESPACHA CON AZAÑA

El presidente del Consejo de ministros, camarada Largo Caballero, estuvo en la mañana de hoy conferenciando con el embajador de Méjico, en España.

Posteriormente fué a despachar con el Presidente de la República, don Manuel Azaña, a cuya firma sometió varios decretos aprobados en Consejo.—Febus.

SE REUNE LA EJECUTIVA DE LA U. G. T.

Valencia, 23 (2 madrugada).—Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., habiéndose acordado dar ingreso a 28 sindicatos, con 3.819 afiliados.

El Secretario de la Comisión dió cuenta de haber recibido la visita de los delegados ingleses, que han venido a conocer la situación nuestra y a ofrecer la solidaridad moral de la «Trade Unión».

EXTRANJERO

SE REUNE EL CONSEJO PORTUGUES

Lisboa, 23.—El Consejo de ministros se ha reunido, examinando la situación interior y determinando las medidas que han de ser puestas en práctica para atajar cualquier movimiento.

LA ASAMBLEA CON EL GOBIERNO

Lisboa, 23.—Se ha reunido la Asamblea Nacional, habiendo acordado ofrecerse al Gobierno.

ESTALLAN MAS BOMBAS

Lisboa, 23.—Ayer estallaron 3 bombas en Barcarona, Caxias y en un depósito de material establecido en Beirola, habiendo producido muchos daños de consideración.

DELVOS INVITA A LITVINOFF

Ginebra, 23.—El ministro de Negocios Extranjeros de Francia, monseñor Delvós, invitó a almorzar al camarada Litvinoff, representante de Rusia.

ESCANDALO EN LA CAMARA

Tokio, 23.—En la sesión celebrada por la Cámara Seiyukai, atacó duramente a los militares, diciendo que hay que acabar con que sigan la antipolítica que vienen desarrollando y la dictadura.

Al contestar el ministro de la Guerra a estos ataques, fué interrumpido constantemente, impidiéndole hacerse oír.

Al terminar la reunión, se reunió el Consejo de ministros, deliberando sobre la cuestión planteada.

Después Hirota se trasladó a Palacio.

En los círculos políticos existe una gran efervescencia y en los círculos militares se reclama la disolución de la Dieta.

ENORME IMPRESION ANTE EL DISCURSO DE AZAÑA

París 23.—El discurso del Presidente de la República española, señor Azaña, ha causado una viva sensación, considerándose la jornada de ayer, como una de las más interesantes en el panorama internacional.

en la que tratar de los problemas relacionados con los obreros.

La Ejecutiva tuvo un cambio de impresiones en orden a las normas que son precisas para la aplicación de la disciplina de la retaguardia, pero disciplina férrea por parte de todos, mostrando su incondicional adhesión al Gobierno por considerar el verdadero representante del pueblo antifascista.

ENTREGA DE MERCANCIAS INGLESAS

Con objeto de entregar gran cantidad de mercancías, con destino a Madrid, ha llegado un barco inglés con los miembros de la Comisión presidida por Williams Spencer, comunista, presidente del Sindicato del Transporte Marítimo y delegado de las juventudes británicas.

El cargamento contiene cien toneladas de comestibles, que han sido obtenidos por una recaudación hecha por los obreros de las ciudades del norte de Inglaterra.

También han contribuido las juventudes organizadas.

Los obreros sin trabajo, del Sur de Gales, han prescindido de sus modestas subvenciones para contribuir a la ayuda de sus hermanos los españoles.

—Las masas trabajadoras de la juventud —ha dicho Spencer— han acogido con gran disgusto la disposición prohibiéndoles puedan enrolarse en las Brigadas Internacionales.

Los envíos seguirán realizándose. Las mercancías han salido con dirección a Madrid.—Febus.

ATERRIZA UN AVION CON AVERIAS

Castellón, 23.—Cerca de las costas de Torreblanca, cayó un avión leal, con averías.

Los aviadores salieron ileso, habiendo salido una gasolinera a recogerlos.—Febus.

Paris, 23.—En los centros financieros ha causado impresionante sensación, las revelaciones hechas por el financiero Champillon, quien ha dicho que se trata por los agentes de Franco hacer compras de productos para abastecer a los facciosos.

Se hacen grandes adquisiciones de mercancías que son pagadas en moneda que hace circular cierta Casa de Banca en combinación con los rebeldes españoles.

Chapillon ha protestado de esto, diciendo que la única moneda legal española es la del Banco de España, en poder del Gobierno legítimo.

Llega a la conclusión de que si Franco anula la emisión estampillada, arruinará a gran número de de industriales modestos.

LA JUNTA DE BURGOS VA A SER DE ZARAGOZA

Bayona, 23.—Noticias procedentes de España, dicen que la llamada Junta de Burgos, va a ser trasladada a Zaragoza, en donde se realizan grandes trabajos de fortificación.

Han llegado a Zaragoza 40 pilotos alemanes y más de un centenar de mecánicos y observadores, así como cuatro columnas de alemanes y se espera la llegada de unidades italianas.

En la Academia Militar y en otros edificios se trabaja intensamente para habilitar los sótanos, para oficinas de la Junta.

Los rebeldes llevan muchas fuerzas a Yerbe, para atacar en los frentes de Huesca.

PARTES OFICIALES DE GUERRA

Madrid, 22 (11 noche).—El parte oficial radiado desde el ministerio de la Guerra, a las nueve de la noche, dice lo que sigue:

Frente del Centro.—Escasa actividad combativa en los sectores de Madrid, realizándose trabajos de fortificación. En los sectores de Guadarrama, Aranjuez y Sur del Tajo, se realizaron operaciones de reconocimiento y exploración.

En El Escorial y Somosierra, fuego de fusil y cañón, sin consecuencias.

En Madrid ha habido escasa actividad, siendo consolidadas nuestras posiciones.

En el subsector del Parque del Oeste, en las últimas horas de esta tarde, se han conseguido importantes y las fuerzas del Batallón Rovira, consiguió apoderarse del Grupo Escolar Blasco Ibañez, y otras casas cercanas, siendo todo ello de una gran importancia estratégica, pues desde ellas se domina gran extensión de terreno.

En la noche de ayer, se pasó a nuestras filas un legionario, con fusil.

En los demás sectores, sin novedad.—Febus.

Valencia, 23.—En el parte facilitado en el ministerio de Marina y Aire, a las nueve de la noche, se dice lo siguiente:

A la una y media de la tarde, cuatro aparatos bombardearon las posiciones enemigas, en Getafe, arrojando 24 bombas.

Minutos después, repitieron nuestros aparatos el bombardeo, dejando caer numerosas bombas, especialmente sobre el aeródromo.

Once aviones arrojaron 40 bombas sobre dichos lugares.

A las cuatro y cuarto, se bombardeó por nuestros aviones, las posiciones enemigas en el frente de Teruel, un avión arrojó seis bombas sobre un reducto faccioso y cuatro sobre una concentración de camiones.

En Andalucía, cuatro bimotrices, estuvieron bombardeando al puerto de Cádiz, en donde se encontraban muchos barcos, entre ellos el «Canarias», habiéndose podido apreciar que un barco pequeño se iba a pique.

Algunas bombas cayeron en el muelle.

Todos los servicios fueron realizados sin novedad para nuestros aparatos.—Febus.

La intervención alemana en el Marruecos español

Quién es el coronel Beigbeder, Alto Comisario faccioso en la zona del Protectorado marroquí.

El coronel Beigbeder, que asume actualmente las funciones de Alto Comisario faccioso en Marruecos, está sujeto a las decisiones de un Comité, a la cabeza del cual se encuentra un ingeniero alemán, Lange Heim, director de un importante trust minero y jefe de la organización nacional socialista en el Marrueco español.

Reigbeder y Lange Heim, están ligados por una vieja amistad.

El coronel es hijo de una familia de origen alemán; su carrera de oficial de Estado Mayor comenzó bajo los auspicios del general Berenguer, el antepenúltimo presidente del Consejo de Ministros de Alfonso XIII.

En 1926, Beigbeder, entonces teniente coronel, fué nombrado agregado militar a la Embajada española en Berlín. Cumplió estas funciones durante ocho años. Durante su larga estancia en Berlín, en que presidió todos los pedidos de armas hechos por España a Alemania, tuvo ocasión de trabar sólidas amistades con el Estado Mayor alemán.

Trabó amistad con dos generales que desempeñan hoy un papel de primer plano en Alemania; el general Beig actualmente jefe del Estado Mayor General del Ejército alemán y el general Von Reiche neau, entonces jefe del despacho del ministro de la Guerra, en funciones de Subsecretario de Estado.

Von Reicheneau, se encuentra entre aquellos militares alemanes que desde el primer momento, sin reserva de ninguna clase se aliaron con el nacional socialismo.

A su partida de Berlín en octubre de 1934, Beigbeder que había hecho parte de su carrera militar en el Marruecos español, fué nombrado por las derechas españolas director militar de asuntos indígenas en la zona oriental.

Su ausencia de Berlín no ha interrumpido para nada sus relaciones con el Estado Mayor alemán y actualmente los teutones valiéndose de este coronel, son los verdaderos dirigentes de la administración de las minas y de los asuntos militares en la zona Protectorado. La intervención alemana acusa caracteres tan graves que está a punto de provocar un serio y grave conflicto internacional.

SE DESARROLLAN ALGUNOS COMBATES IMPORTANTES

Madrid, 23 (2 madrugada).—Continúa la tranquilidad aparente.

Durante la madrugada última, el enemigo atacó violentamente nuestras posiciones altas de la Moncloa, ciudad Universitaria y Cerro Rojo.

Los leales han rechazado duramente el ataque enemigo, causando muchas bajas.

Los milicianos continúan su labor de pequeñas adquisiciones mediante golpes de mano.

Todos los días se le quita a los rebeldes posiciones, parapetos y trincheras, que pasan a nuestro poder, siendo consolidadas, labor que hará que en plazo breve se desarrolle en algún sector una violenta operación que resulte de gran envergadura.

OTRAS OPERACIONES DE IMPORTANCIA

En el Parque del Oeste, el enemigo tuvo un combate violento con nuestras fuerzas, que duró varias horas, consiguiendo las tropas leales todos los objetivos propuestos por el Alto Mando, consistentes en apoderarse de las trincheras y parapetos facciosos.

Se hicieron al enemigo algunos prisioneros y se consiguió cogerles material de guerra.

Las trincheras y posiciones cogidas a los facciosos, son de gran interés estratégico, porque desde ellas se domina toda la vertiente del lado de la Ciudad Universitaria.—Febus.

VISITA A COMPANYS

Barcelona, 23.—Ha visitado al señor Companys, la «Cobla de Barcelona», después de sus viajes por Francia y Bélgica.

Ofrecieron al señor Companys la bandera que le fué regalada por el pueblo a la «Cobla», antes de salir de Barcelona.

Se han recaudado en los viajes hechos, 70.000 francos franceses y 15.000 francos belgas.—Febus.

MOTRIL ES BOMBARDEADA

Málaga, 23.—La aviación facciosa ha estado bombardeando Motril, causando diversas víctimas y daños.

Esta mañana, los cazas rebeldes visitaron Málaga, pero huyeron ante nuestros aparatos.

Al huir, arrojaron algunas bombas en modestos barrios, resultando un obrero muerto y dos heridos.

La situación de los frentes de Málaga es magnífica, continuando los trabajos de fortificación.—Febus.

ATERRIZAJE DE UN AVION FRANCES

Gerona, 23.—A causa de haber sufrido algunas averías en el motor, ha aterrizado un avión francés, que se dirigía a Francia.

El aterrizaje se realizó sin daños.—Febus.

SE REUNE LA JUNTA DE DEFENSA

Madrid, 23 (2 madrugada).—Se ha reunido la Junta Delegada de Defensa de Madrid, habiendo aprobado la moción encaminada a la defensa de los pueblos y demás enseres de las personas evacuadas de la Capital de la República, y que vivan en las zonas de guerra.

Ha sido nombrada una Comisión que adoptará las medidas precisas para el normal abastecimiento de Madrid.

La Junta considera conveniente evitar la equivocación existente en el sentido de restringir el envío de alimentos a las familias evacuadas. Se dispone dictar medidas para que esto pueda realizarse.

La Delegación de Propaganda de la Junta Delegada, ha anunciado que el día 31 del actual, queden cerrados todos los espectáculos.

La apertura habrá de ser solicitada de la Delegación de Orden público, y la Junta determinará si procede o no, su apertura.

La Junta fiscalizará la contabilidad de todos los locales de espectáculos y se constituirán Consejos de Obreros responsables.

En los espectáculos actuarán sexteto y se darán fines de fiesta para que actúen los artistas de variedades.

DECLARACIONES DE POZAS

El jefe de las operaciones del

frente centro, general Pozas, ha dicho a los periodistas, que la situación actual de nuestras tropas, es magnífica y se están venciendo las dificultades, todas, de los primeros días.

Cuando al comienzo el enemigo atacaba, nosotros no teníamos ni Gobierno, y ahora tenemos casi de todo.

Si la lucha se hubiese limitado al propio carácter de los primeros días, la victoria hubiese sido rápida.

Conozco a alguno de los facciosos muy de cerca y por ello podré hablar de la poca capacitación de sus títubeos.

Sin auxilios, el enemigo no hubiese podido resistir mucho.

De la labor de los Comisarios Públicos he de decir, que ha sido sumamente beneficiosa y rendirá mucho más con el tiempo.

Al apolitismo del Ejército adicional, debe sustituirle un sentido político ideológico, que plasme las aspiraciones comunes, siendo combatientes del pueblo.

Se debe ir a buscar la colaboración de los técnicos militares. La guerra ha descubierto en los milicianos un plantel formidable de especialistas, que con prácticas de perfeccionamiento se capacitarán.

Cuando termine la guerra, todos los cursos que les capaciten, estos hombres serán los jefes del Ejército del pueblo.

El heroísmo del pueblo de Madrid no tiene límites, habiendo parado Madrid un ejemplo único del mundo.

Los facciosos no han pisado las calles de Madrid, ni conseguido pisarlas.

MANIFESTACIONES DE UN DIPUTADO COMUNISTA

El vicepresidente de la Cámara francesa, el diputado comunista Duglós, ha dicho que las consecuencias de la guerra de España pueden ser fatales para Francia.

Empieza ya a ocupar Alemania el Marruecos español, amenazando el francés.

Los alemanes desembarcan grandes contingentes en Cádiz, amenazando los Pirineos.

Mussolini pone su planta en Baleares, amenazando las comunicaciones con el Africa del Norte.

Inglaterra ha empezado a ser amenazada grandemente, por los cañones de 420 milímetros, de Ceuta, amenazan a Gibraltar.—Febus.

UNA PROTESTA DE LOS MARINOS MERCANTES

Barcelona, 23.—La Junta Directiva de «La Naval», ha publicado un manifiesto en el que dice que la Dirección general de la Marina mercante, no da el rendimiento que las circunstancias exigen.

Es preciso que los mandos dados por las organizaciones sindicales.

Pide que sea nacionalizada Industrial de Mar.—Febus.

EL ENEMIGO NO OBTIENE EN LUCHA NI LA MENOR VENTAJA

Madrid, 23 (2 madrugada).—El bombardeo llevado a cabo por los aparatos leales ha sido intenso en la jornada de hoy.

A las tres de la madrugada comenzó por la parte Norte.

De ocho a diez de la mañana, realizaron vuelos de reconocimiento.

El enemigo no obtuvo la menor ventaja, a pesar de sus desesperados esfuerzos.

Desde hace tiempo, la aviación facciosa tropieza con serias dificultades, pues los campos de Artillería y Salamanca son verdaderas guarniciones, y esto les impide maniobrar a sus pesados aparatos de bombardeo.—Febus.

DR. JOSE RUBI
Médico internista de las Universidades y Hospitales de Habana, Panamá y Madrid.
RAYOS X
Por oposición de la Beneficencia Municipal.
Consulta de 9'30 a 10'30 y de 9 a 9
Mínero, 1 Tel. 1365

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

Al efectuar los informadores nuestra acostumbrada visita a este centro oficial, fuimos recibidos por el Secretario particular del Gobernador civil señor Lamonedá. El señor Lamonedá nos dijo que el Gobernador civil se encontraba en visita oficial, acompañado del diputado a Cortes, por la provincia de Almería, señor Pradal, y el ingeniero de Minas de Rodalquilar, visitando también las compañías. También les acompaña un delegado del Gobierno. En la noche del jueves quedó constituido el Consejo provincial de Seguridad. Este se constituyó bajo la presidencia del Gobernador civil, actuando de secretario el señor Monzó, secretario general de este Gobierno. Asistieron los siguientes representantes de los diferentes partidos políticos nombrados por estos, que son: Por Unión Republicana, Joaquín Álvarez; por el Partido Comunista, José Morante; por la C. N. T., Antonio Ruesca; por Izquierda Republicana, José Enciso; por la F. A. I., Juan Fernández; por la U. G. T., Pedro Pérez; por el partido Socialista, Manuel Américo; por los grupos de Asalto y Seguridad, el comandante de las fuerzas Antonio Pulig y por las de Vigilancia, José López Usero.

En la reunión se nombró a Usero, secretario del Consejo. También se designó una ponencia integrada por los señores Ruesca, Pérez y Enciso, para estudiar las solicitudes de ingreso en el Cuerpo.

CONSEJO PROVINCIAL

El compañero Campos Peral, secretario del Consejo, nos dijo que ayer salió la segunda expedición de los niños menores de siete años acogidos en los Establecimientos benéficos provinciales. Esta expedición la integran setenta y han marchado a una magnífica finca de la provincia. También nos dijo el compañero Campos, que hoy, como sábado, celebrará sesión ordinaria el Consejo provincial.

AYUNTAMIENTO

El alcalde accidental de la ciudad, señor Santisteban Rueda, comunicó de noticias que comunicarnos cuando los periodistas lo visitamos en su despacho oficial de la Alcaldía.

COMITE DE ABASTECIMIENTO

El señor Granados Salvador, nos dijo que había regresado de la asamblea celebrada en Murcia, a la que han asistido representantes de todas las delegaciones de abastecimiento de la España leal.

COMITE DE ABASTECIMIENTO

Las conclusiones acordadas en la Asamblea han sido mandadas al Gobierno. Cuando reciba copia del acta, se la entregará a ustedes para su publicación, y en ella verán los asuntos tratados en la reunión de la asamblea.

PARA EL PAGO DE FACTURAS

Suprimida la Pagaduría de Campaña de esta Plaza, y estando pendientes de liquidación algunas partidas de facturas correspondientes al mes de Diciembre último, se pone en conocimiento del comercio en general que éstas deberán presentarse para su cobro, caso de ser conformes, en las Oficinas de Intendencia Militar, (exconvento de Adoratrices), en la siguiente forma y horas:

Lunes día 25, de 14 a 16 horas, menores de 500 pesetas.

Martes día 26, de 14 a 16 horas, de 500 a 3.000 pesetas.

Miércoles día 27, de 14 a 16 horas, de 3.000 en adelante.

Debiendo tener presente que las facturas que no sean presentadas en los días indicados serán consideradas como saldadas por tenerse que reintegrar los fondos que pudiera haber sobrados.

Almería 22 de enero de 1937.— El Jefe de los Servicios de Intendencia.

ACOMETIDA DE AGUA

J. W. Johnson, ha presentado en la Secretaría del Ayuntamiento un escrito solicitando una acometida de agua para la casa número seis de la calle de la Palma.

NUESTRO CLIMA

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de nuestra capital, perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	766 ⁴ mm.
Temperatura máxima	16 ² °
Idem mínima	8 ² °
Idem media	12 ² °
Idem mínima en Tierra	8 ⁰ °
Humedad relativa media	86 %
Evaporación en 24 h.	5 ⁰ l. x m ² .
Viento dominante	S. S. W.
Velocidad	1 ⁰ m. s.
Nubosidad	Casi nuboso
Horas de Sol	4 h. 16 m.
Estado del mar	Llana

Agrupación de Artes Gráficas

Se recuerda a todos los afiliados que se han reunido las guardias en la Casa del Pueblo, y la obligación que tienen los que aún no la hubiesen hecho de pasar por Secretaría o por la Administración de ¡ADELANTE!, para imponerse de la fecha en que les corresponde cumplir con dicha misión sindical, advirtiéndoles que los que así no lo hicieran serán debidamente sancionados.

EL COMITE

Asimismo se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Agrupación, que el próximo domingo, a las diez de la mañana, se celebrará junta general extraordinaria, en la que se tratará de la centralización de la industria gráfica y creación de talleres colectivos.

Siendo los asuntos de gran importancia, esperamos la asistencia de todos los afiliados.

Por la Agrupación, el secretario, Cristóbal Córdoba.

CONVOCATORIAS Y AVISOS SINDICALES

Por la presente convocamos a todos los jóvenes libertarios, para que asistan a un Pleno de Barriadas, que tendrá lugar el próximo domingo, día 24 del corriente, a las 3 de la tarde, en la Federación Local de Juventudes Libertarias, sita en la calle de Regocijos, 2.

Por la importancia de los asuntos a tratar en este pleno, rogamos

a todos los compañeros no dejen de asistir pues lo requiere la buena marcha de nuestra organización juvenil.

Por la presente se convoca a todos los afiliados al Sindicato Único de distribución, pequeños comerciantes, para la junta que se celebrará el Domingo, día 24, a las diez y media de la mañana.

Por tratarse de asuntos de gran interés, para dicha sección, se ruega la mayor asistencia.

Por la presente se convoca a todos los Pioneros Rojos del Radio Oeste, para que asistan a la asamblea que se celebrará el próximo domingo, día 24, a las diez y media de la mañana. Por tratarse de asuntos de gran interés, se ruega la más puntual asistencia.

DR. ARTES GUIRADO

Sanatorio Quirúrgico

Alcalde Muñoz, 19

RAYOS X

Aparato digestivo

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5

Nuevo domicilio, Pérez Galdós, 3

Teléfono 1710

Partido Socialista Obrero Español

Todos los trabajadores de las barriadas de Levante, de nuestra capital, deben acudir a los siguientes actos de agitación y orientación socialista que este Secretariado organiza para la difusión de los ideales marxistas revolucionarios, entre la clase proletaria:

El sábado, día 23, a las siete de la noche, en la Cañada. Oradores Antonio Graciani, Adelino Gázquez y Abelardo Salmerón.

El domingo, día 24, a las 11 de la mañana, en el Alquíán, donde hablarán Alvaro Barceló, José Andoiz y Francisco Ruiz Vicente.

El mismo domingo, a las siete de la noche, en los Molinos, actuarán los compañeros Pedro Montoya, Diego Prado del Agulla y Ginés Gutiérrez.

¡Compañeros! Acudid al mitin de vuestra barriada.

Control Unificado de Transportes, U. G. T. - C. N. T.

Ponemos en conocimiento de los dueños de camiones que están incluidos desde el número 41 al 80 inclusive, en los números de orden, se presenten el próximo día 25 del corriente, a primera hora de la mañana, en este Control, teniendo en cuenta que de no hacerlo así, nos veremos obligados a la incautación de dichos vehículos.

Por el Comité Unificado, J. Hernández.

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital provincial por oposición

Diatermia, corrientes galvánicas, errónea, galvano-farádica, etc.—

RAYOS X

General Segura, 2, derecha

Consulta de 10 a 2 y de 4 a 5

Teléfono 2059

AVISOS DE LOS COMITES DE BARRIADA

Por la presente se convoca a todos los vecinos del distrito quinto, para la asamblea que se celebrará el domingo día 24, a las diez de la mañana, en el salón de los baños (calle de Restoy).

Se ruega a todos la máxima puntualidad, pues se han de tratar asuntos que interesan al distrito y mismo Comité.

RESUMEN DE LA PRENSA EXTRANERA

El acuerdo de la Cámara francesa prohibiendo el enrolamiento de voluntarios con destino a la guerra civil española, es maliciosamente comentado por la prensa de Berlín y de Roma.

La prensa hitleriana considera como una pérdida maniobra el voto unánime de la Cámara francesa. El "Berliner Tagblatt", escribe por ejemplo: Los partidarios de la no intervención pueden tranquilamente decir que sí. Ellos están cubiertos doblemente por las maniobras de Moscú y de Valencia.

El "Lokal Anzeiger", se quita ya la careta y habla más claramente de las verdaderas intenciones del nacional-socialismo, con referencia a la guerra civil española y dice: que una España roja es el comienzo de una imponente ofensiva del frente rojo mundial, que implantaría el comunismo en Francia y amenazaría el orden interior de los demás países europeos.

La prensa de Roma, haciéndose eco de las insidias de la nazi, comenta bastante mal la decisión de la Cámara francesa.

"El Messagero", dice: La adhesión dada por los comunistas al texto de Leon Blum, viene a demostrar que la decisión francesa no es otra cosa que una nueva pantalla que permitirá al Gobierno de este país continuar su política de no intervención teórica y la colaboración efectiva con los comunistas españoles y su patrón, que es el Komintern.

El ex general Franco, no contento con haber dado curso en sus «territorios» a la peseta estampillada, fabrica sin descanso nueva moneda de la que se sirve impunemente para sus compras en el extranjero, a pesar de carecer de oro y disponer de muy pocas divisas.

Con esta falsa moneda paga a sus proveedores franceses. En un sólo establecimiento francés de crédito, se han podido ver series de billetes, por un valor superior a 500.000 pesetas, procedentes con toda seguridad, de un desembolso efectuado por los facciosos para liquidar sus mercancías compradas en Francia. Se sabe que estas mercancías, para despistar, salen vía Bélgica.

La Banca portuguesa avala los billetes falsos de Franco, sin límite alguno, sobre la plaza de París, de cambio bbl, tg, hsub?ó

Cierta casa de cambio expide diariamente a Portugal, sumas entre 500 y 800.000 pesetas de las manufacturadas por el ex general faccioso. Se supone que estas cantidades son avaladas más tarde por Hitler.

El comentarista añade que si un día Franco anula esas emisiones, arruinará a un sin fin de industriales y proveedores franceses, que alucinados por una desmesurada ganancia, no han dudado en entrar en relaciones con los facciosos.

Se pregunta también, cómo es posible que el Gobierno francés permita esa estafa.

Verdaderamente son misterios que debieran ponerse en claro, por la dignidad de quienes consienten esas anomalías, ya que se trata de un asunto que está al margen de la ley.

SEÑORAS Y SEÑORITAS

Para una permanente garantizada a precio inascribible, acuda a la

Peluquería de

Manuel Sánchez Urán

NAVARRO RODRIGO, 5

Asociación Profesional de Periodistas, U. G. T.

Mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, celebrará asamblea general ordinaria, la Agrupación Profesional de Periodistas (U. G. T.), en la que se despacharán diversos asuntos de trámite, tratándose, además, de varias cuestiones de gran interés profesional.

Se ruega a los afiliados se sirvan concurrir puntualmente, a la reunión.—El Secretario, Gálvez.

Los manejos de la alta Banca

ALGUNAS BANCAS FRANCESAS COTIZAN LA PESETA LEGAL A 0.65 Y LA PESETA DE BURGOS. A 1.35

El gran especialista en cuestiones financieras Mr. Jacques Chatillón, ha denunciado en la prensa un asunto que ha producido gran sensación en los medios financieros e industriales franceses.

Este notable experto, dice, que los agentes de Franco realizan grandes adquisiciones de mercancías destinadas a sus tropas, en casas abastecedoras francesas. Estas mercancías son liquidadas con moneda falsa que se hace circular por medio de cierta banca, madiatizada por los rebeldes españoles.

El Gobierno leal de la República española ha anunciado repetidas veces que la moneda estampillada por Franco, carece en absoluto de valor legal y que por lo tanto

no ha de considerarse como falsa. Añade el comentarista que Franco carece del depósito oro que la ley establece, para que pueda garantizar el valor de su papel o peseta blanca, puesta en circulación. Nadie ignora que los fondos del Banco de España, están en poder de los republicanos españoles y que por lo tanto, sólo éstos pueden responder y garantizar toda operación por medio de la reserva—oro.

Pues bien, se da el caso curioso de que hasta momentos antes de la rebelión facciosa, la peseta española se cotizaba en París a más de 2 francos por unidad, y que en el momento actual—durante la última quincena—mientras la moneda falsa de Franco, tomada por una casa de Banca y Cambio establecida en París, se cotiza entre 1.35 y 1.65 francos, la peseta legal, la del auténtico Gobierno de la República Española, la única que debiera ofrecer absoluta garantía, alcanza solamente la cotización de 0.65 francos.

Jacques Chatillón pregunta: ¿Por qué misterioso fenómeno, es tan apreciada la moneda falsa de Franco?

CUANDO FALTAN DIVISAS, FRANCO LAS FABRICA

El ex general Franco, no contento con haber dado curso en sus «territorios» a la peseta estampillada, fabrica sin descanso nueva moneda de la que se sirve impunemente para sus compras en el extranjero, a pesar de carecer de oro y disponer de muy pocas divisas.

Con esta falsa moneda paga a sus proveedores franceses. En un sólo establecimiento francés de crédito, se han podido ver series de billetes, por un valor superior a 500.000 pesetas, procedentes con toda seguridad, de un desembolso efectuado por los facciosos para liquidar sus mercancías compradas en Francia. Se sabe que estas mercancías, para despistar, salen vía Bélgica.

La Banca portuguesa avala los billetes falsos de Franco, sin límite alguno, sobre la plaza de París, de cambio bbl, tg, hsub?ó

Cierta casa de cambio expide diariamente a Portugal, sumas entre 500 y 800.000 pesetas de las manufacturadas por el ex general faccioso. Se supone que estas cantidades son avaladas más tarde por Hitler.

El comentarista añade que si un día Franco anula esas emisiones, arruinará a un sin fin de industriales y proveedores franceses, que alucinados por una desmesurada ganancia, no han dudado en entrar en relaciones con los facciosos.

Se pregunta también, cómo es posible que el Gobierno francés permita esa estafa.

Verdaderamente son misterios que debieran ponerse en claro, por la dignidad de quienes consienten esas anomalías, ya que se trata de un asunto que está al margen de la ley.

Francisco Pérez Rodríguez

Medicina interna

PULMON Y CORAZON

Plaza de S. Sebastián, 2

Teléfono 1615 Consulta de 3 a 5

ESPECTACULOS

SALON KATIUSKA

Para hoy sábado, a las seis de la tarde, hay anunciado el siguiente programa: "Amor en Diligencia" y "Queremos cerveza".

Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

HEMORROIDES (ALMORRANAS)

Cura radical sin operación y completamente desprovista de peligros.

Dr. Francisco Soriano

HERIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS

Plaza de Joaquín Ramón García, 1, al lado de La Campana, Tel. 1670

Dr. C. Escobar Benavente

Consulta especial de enfermedades de los NIÑOS

de 9 a 11 y de 2 a 4

Avenida de la República, 23

Teléfono 1206

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 36, 1.º

GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono 1865



LA PAJARITA

José del Pino Castillo

TEJIDOS .. NOVEDADES .. CONFECCIONES
PAÑERIA .. ARTICULOS DE PUNTO

Jerseys para caballeros, señoras y niños -- Cazadoras últimos modelos
Por su gran surtido y precios económicos les invitamos a hacer sus compras en

La Pajarita

Plaza Manuel Póron García núm. 6, (antes Nicolás Salmerón)
ALMERIA

Comisión de Control de Gasolina

AVISO

En cumplimiento del Decreto del Ministerio de la Guerra, de fecha 10 del corriente, "Diario Oficial" número 11, ha quedado constituida para esta capital y provincia la Comisión de Control de Gasolina, integrada por los camaradas siguientes:

Comandante de infantería, Enrique Medina Vega, Delegado del Ministerio de la Guerra, como Presidente; y como asesores auxiliares, camarada Aurelio Rodríguez Botija, representante de la U. G. T.; camarada Luis García Becerril, representando a la C. N. T.; camarada Juan Márquez Berenguel, delegado de la CAMPSA; Miguel Puertas Galdeano, del Comité Nacional de Auto-Transportes, y en representación del Cuerpo Nacional de Estadística, el jefe de Negociado, don José Pérez Ganzález.

Esta Comisión confía se le dé toda clase de facilidad por parte del pueblo para el mejor desempeño de su cometido, dada la importancia que para la causa tiene la restricción en el consumo de la gasolina.

Almería veintinueve de enero de mil novecientos treinta y siete.

Con el fin de que esta Comisión pueda controlar el consumo de gasolina y lubricantes de todos los vehículos de tracción mecánica de la provincia, es preciso que en el plazo más breve posible, todas las Organizaciones sindicales, Partidos, Organismos Oficiales, tanto de Guerra como civiles, y en general cuantos posean o usufructuen vehículos de cualquier clase pasen nota del número de ellos, marca, matrícula y asientos y servicios que desempeñan, bien entendido que cualquier omisión o propósito de falsear los datos se interpretará como sabotaje al régimen y considerados como factiosos los autores.

Oficina donde deben remitir los datos: COMITE PERMANENTE DEL FRENTE POPULAR.
Almería 21 de enero de 1937.

DONATIVOS

Se ha recibido en la Asociación de Trabajadores de la Enseñanza de Almería, con destino al Batallón Félix Bárcena, y recaudado por los maestros nacionales con sus discípulos, las siguientes cantidades:
De Santa Cruz, 15'10 pesetas; de

Fondón, 33; de Benecid, 30; de Dalías, 226.

Atodos nuestra gratitud, en nombre del Batallón y de esta Asociación, pues con buena voluntad y nuestro concurso económico, es como ganaremos la guerra.
Salud y adelante.

NOTICIAS Y SUCESOS

SE CAE DE LAS ESCALERAS

Cuando se encontraba fijando carteles en la fachada del Círculo Mercantil, tuvo la desgracia de caerse.

Trasladado a la Casa de Socorro, los facultativos de guardia le apreciaron una herida contusa de cuatro centímetros de longitud en la región mentoniana, probable fractura de la sexta costilla izquierda y ligera conmoción visceral. Su estado se calificó de pronóstico reservado. El herido se llama Damián Muñoz Cirera, de 32 años de edad.

ACCIDENTE DE TRABAJO

Trabajando en el refugio de San Sebastián, el obrero José López Alcalde, de 31 años, se produjo contusiones en el dedo pulgar de la mano derecha, calificadas de leves salvo complicaciones. Se le asistió en la Casa de Socorro.

ATROPELLADA POR UNA CAMIONETA

En el pueblo de Santafé, fué atropellado por una camioneta, Juan González Baños, de 44 años de edad.

Trasladado a nuestro Hospital provincial, y reconocido por los facultativos de guardia, estos le apreciaron numerosas erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo. Su estado se calificó de reservado.

Quedó encamado en el benéfico establecimiento.

HERIDO AL EXPLOTAR UNA LATA DE CARBURO

En la Casa de Socorro fué curado Manuel Martínez Lozano, de 15 años de edad, domiciliado en el Cerrillo, de una herida incisa de siete centímetros de longitud situada en la región frontal-nasal y pómulos izquierdo, calificando su estado de reservado.

Dijo que cuando jugaba con una lata de carburo explotó esta, resultando herido.

Pasó al Hospital para su curación.

EL PELIGRO DE LAS ARMAS DE FUEGO

Alejo Manzano Zamora, de 26 años, natural de Mojácar (Alme-

ría), se le disparó casualmente la escopeta, hiriéndole de gravedad.

En el Hospital, los facultativos le apreciaron una herida por arma de fuego, en el borde cubital del antebrazo derecho, y carpo del mismo lado, situada en los tercios medio e inferior, que le interesa la piel y tejido celular y plazo muscular con pérdida considerable de la piel y gran hemorragia.

El estado del herido se calificó de grave. Quedó encamado en el citado establecimiento benéfico.

SE ALQUILAN

locales para guardar muebles u otros efectos.

Darán razón en el GARAGE MUGLES. Almería.

HERNIADOS

El mejor aparato reductor

JUAN CRIADO

al lado de "La Campana"

AUTOMOVILISTAS

¿Queréis pintar vuestros coches?
La mejor pintura para autos es L AINDIA, Granada 1-A. Almería.

Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

C. N. T.

TEJIDOS

U. G. T.

Almacenes Morales

Extenso surtido en novedades para Señora y Caballero

PRECIOS REDUCIDOS

Ventas detall y al mayor

General Riego, 6 A.-Teléfono 1680

(Antiguo local de El Guante)

ALMERIA

José Soriano Maciá

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consultade 11 a 12 y de 3 a 5

GENERAL RIEGO, 1

SASTRERIA HERRADA

EXTENSI SURTIDO

EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Canalejas, 4 y

Avenida de la República, 11 ALMERIA

HOSPEDAJE

ESPECIAL PARA ESTABLE

A PRECIOS MUY

ECONOMICOS

CON GRAN CONFORT

Razón

EN ESTA ADMINISTRACION

Venta Eritaña

Situada en la maravillosa carretera de Poniente

EMPLENDIDO VENTADOR HACIA EL MAR

RESTAURACION ECONOMICO

Esquema

Esquema

SERVICIO BIEN DE AUTOBUSES. — Teléfono 1-3-7-8

ANGEL MARESCA GÓMEZ

MEDICINA INTERNA

DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS

RAYOS X

Consulta de 4 a

Zaragoza,

DR. ANTONIO MARTINEZ SICILIA

CIRUGIA DE VIENTRE, PARTOS Y MATRIZ

Médico Titulado de la Beneficencia Municipal

Ave. República, 44. En los altos de la Farmacia Sicilia. Teléf. 1680

De 10 a 11 y de 3 a 5

SANATORIO QUIRURGICO, RUEDA LOPEZ, número 10

¿Queréis beber las mejores cervezas que se fabrican?

PROBAD LAS MARCAS

EL AGUILA Y MAHOU

Sólo el nombre de ellas es ya una garantía para el inteligente

CONCESIONARIO PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA:

Ignacio Núñez Orlega

Carretera de Granada, 17. — Teléfono, 1244.